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Прослушайте (прочитайте) текст. В бланке записи изложения перепишите название текста изложения. Напишите подробное изложение. Рекомендуемый объём – 200 слов. Если в изложении менее 150 слов (в подсчёт включаются все слова, в том числе и служебные), то за такую работу ставится «незачёт». 
Репетиционное изложение выполняется самостоятельно. Не допускается списывание изложения из какого-либо источника (работа другого участника, исходный текст и др.).
Если изложение признано несамостоятельным, то выставляется «незачет» за работу в целом (такое изложение не проверяется по критериям оценивания).
Старайтесь точно и полно передать содержание исходного текста, сохраняйте элементы его стиля (изложение можно писать от 1-го или 3-го лица). 
Обращайте внимание на логику изложения. Соблюдайте речевые и орфографические нормы (разрешается пользоваться орфографическим и толковым словарями).
Изложение пишите чётко и разборчиво.
При оценке изложения особое внимание уделяется соблюдению требований объёма и самостоятельности написания изложения, его содержанию и логичности.

Текст для изложения

Кошка
[bookmark: _Toc8835280]
Я жил на берегу моря и ловил рыбу. Перед домом стояла будка, а на цепи сидел огромный пёс по кличке Рябчик. Хорошая была собака! А вот кошки у меня не было, и мыши одолевали.
Настала зима, море замёрзло, ловить рыбу стало нельзя, и я решил охотиться на берегу. Однажды я обнаружил большую раскопанную нору.
Я заглянул в неё и увидел в глубине два кошачьих глаза. Я просунул руку в нору, но вовремя её отдёрнул. Кошка оказалась дикая. Стал я думать, как бы переманить кошку к себе в дом.
Вот раз я встретил её на берегу. Она, как увидела меня, отскочила в сторону, села и злыми глазами на меня глядит. А я достал из кармана корку хлеба и бросил ей. Кошка глянула, куда корка упала, а сама ни с места.
Я обошёл её стороной и оглянулся: кошка прыгнула, схватила корку и побежала к себе в нору.
Так мы с ней часто встречались, но кошка никогда меня к себе не подпускала.
Весной я начал рыбачить, и около моего дома запахло рыбой.
[bookmark: _GoBack]Однажды вижу: по весенней траве не торопясь шагает к моему дому большая серая кошка. Я сразу её узнал. Она нисколько не боялась Рябчика, даже не глядела на него, а выбирала только, где бы ей посуше ступить. Кошка увидала меня, уселась и стала облизываться. Я скорее побежал в дом, достал рыбёшку и бросил ей. Она схватила рыбу и прыгнула в траву. Мне с крыльца было видно, как она стала жадно есть.
И с тех пор кошка стала ходить ко мне в гости. Я всё её задабривал и уговаривал, чтобы перешла ко мне жить. А кошка всё дичилась и близко к себе не подпускала.
Наконец мне удалось её погладить. Теперь кошка целыми днями вертелась около дома, но жить в дом не хотела идти.
Один раз она не пошла ночевать к себе в нору, а осталась на ночь у Рябчика в будке. Рябчик совсем сжался в комок, чтобы дать ей место.
Пёс любил, когда кошка приходила к нему в гости. Раз шёл дождь. Я смотрю из окна – лежит Рябчик в луже около будки, весь мокрый, а в будку не лезет. Я подошёл и заглянул в будку. Через весь пол важно растянулась кошка. Рябчик не хотел лезть, чтобы не разбудить кошку, и мок под дождём.
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